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_ΑΡΘΡΟ ΣΥΝΤΑΞΗΣ_ 
 

ΑΦΙΕΡΩΜΑ: ΜΩΥΣΗΣ ΕΛΙΣΑΦ 
 
 

Ένα από τα κύρια θέματα των ΜΜΕ στις 17 Φεβρουαρίου, η ανακοίνωση του θανάτου του Μωυσή 

Ελισάφ. Καθηγητής Παθολογίας στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων  και από το 2019 δήμαρχος 

Ιωαννιτών. Ο θάνατος του Μ. Ελισάφ συγκίνησε το πανελλήνιο και γέμισε θλίψη όλη την Ιατρική 

κοινότητα και πρωτίστως τους Γιαννιώτες. Ο Μ. Ελισάφ αγάπησε τα Γιάννενα και οι Γιαννιώτες 

ανταπέδωσαν την αγάπη και τον εμπιστεύθηκαν. Γεννήθηκε στα Ιωάννινα, αποφοίτησε από την 

Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών το 1979. Εργάστηκε στο Institute of Lipids and 

Atherosclerosis Research, Sheba Medical Center , Tel Hashomer, Sackler School of Medicine του 

Πανεπιστημίου του Τελ-Αβίβ , Ισραήλ (1993-1994). Μια απλή αναζήτηση στο διαδίκτυο αναδεικνύει 

το σπουδαίο έργο στην ιατρική. Οραματιστής και εποικοδομητικά ανήσυχος. Μέλος 27 

Επιστημονικών Εταιρειών, στις οποίες συμπεριλαμβάνονται οι European Atherosclerosis Society, 

European Hypertension Society και International Society of Hypertension. Υπήρξε πρόεδρος και 

άλλοτε μέλος της Ελληνικής Εταιρείας Αθηροσκλήρωσης. Διευθυντής σύνταξης και μέλος της 

συντακτικής επιτροπής  δεκάδων διεθνώς αναγνωρισμένων ιατρικών περιοδικών. Οργάνωσε  

συνέδρια στο αντικείμενο της υπέρτασης, της δυσλιπιδαιμίας, της αθηροσκλήρωσης, της 

αντιμετώπισης των παραγόντων κινδύνου για καρδιαγγειακά νοσήματα καθώς και της οξεοβασικής 

ισορροπίας και των ηλεκτρολυτών. Συμμετείχε σε πολλές διεθνείς πολυκεντρικές κλινικές μελέτες 

που σχετίζονταν με τη θεραπεία των υπερλιπιδαιμιών, της υπέρτασης, του διαβήτη και άλλων 

παραγόντων κινδύνου για καρδιαγγειακά νοσήματα. Επιπρόσθετα, διετέλεσε Διευθυντής του Β’ 

Παθολογικού Τομέα του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ιωαννίνων, Διευθυντής του 

Παθολογικού Τομέα της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και Αναπληρωτής 

Διοικητής Ακαδημαϊκών Υποθέσεων του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ιωαννίνων. Εκατοντάδες  

ξενόγλωσσες δημοσιεύσεις σε έγκυρα διεθνή επιστημονικά περιοδικά αναφέρονται στο πλούσιο 

βιογραφικό του. Αν διέθετε μόνο πλούσιο βιογραφικό θεωρώ ότι θα υστερούσε πολύ. Ο Μωυσής 

Ελισάφ ήταν  πλουσιότερος σε αισθήματα, σε αξίες, σε ανθρωπιά, όντως καλός καγαθός.  Όσοι τον 

γνώρισαν και είναι πολλοί, συμφωνούν απόλυτα μαζί μου. Η δόξα δεν τον άγγιζε, η αναγνώριση και 

η πλήρης αποδοχή, δεν τον αλλοτρίωσε. Παρέμεινε γνήσιος, προσιτός, ευπροσήγορος και άμεσος να 

προστρέχει τους έχοντες ανάγκη. Στήριξε πλειάδα φοιτητών σε προπτυχιακό επίπεδο και σε 

μεταπτυχιακές σπουδές. Εξελέγη το 2019 δήμαρχος Ιωαννιτών, ο πρώτος στην Ελλάδα εβραϊκής 

καταγωγής δήμαρχος (17 έτη Πρόεδρος της Ισραηλιτικής Κοινότητας Ιωαννίνων). Το καλωσόρισμά 

του έγραφε «Σας ευχαριστώ που με επιλέξατε να υπηρετώ ως δήμαρχός σας. Μαζί ας 
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φτειάξουμε μία νέα εποχή για την πόλη μας». Υπηρετώ και όχι εξουσιάζω, σημαντική ρήση, στην 

ανάληψη των καθηκόντων. Ήξερε να ενώνει, ανεξάρτητα από καταγωγή και θρησκεία, για τον λόγο 

αυτό έτυχε αυτής της υψηλής θέσης και ευθύνης. Εργάσθηκε για την πόλη του και ανέδειξε έργο σε 

πολλά επίπεδα και ιδιαίτερα τον πολιτισμό. Ο ίδιος διέθετε αυτή την πολιτιστική κουλτούρα και 

προσπάθησε να την εμπνεύσει στους εγγύς και μακράν. Είναι σήμερα φτωχότερη η Ιατρική, είναι 

φτωχότεροι οι Γιαννιώτες; Όχι, στην Ιατρική παρέδωσε σπουδαίο έργο, το οποίο θα διαβάζεται για 

πολλά χρόνια. Στους Γιαννιώτες αφήνει παράδειγμα εντιμότητας και εργατικότητας, όραμα για τους 

συνεχιστές. Κλείνοντας αυτό το μικρό, για το ανάστημα του ανδρός, αφιέρωμα, ευχόμενη να 

υπάρξουν άξιοι διάδοχοι, συνεχιστές του έργου του. Μπορούσε να δώσει πολλά ακόμη, αλλά  δεν 

κερδίζει πάντα η ζωή τον θάνατο. 

Αιωνία του η μνήμη 
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